

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 11 | Четверг, 4 марта 1948 года.

Год издания 6-й  
Цена 15 коп.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОДГОТОВКИ К ПУТИНЕ

Рыболовецкие колхозы, сельхозартели, имеющие государственный план рыбодобычи, а так же Кушеватский рыбозавод находятся накануне весенне-летней путины третьего года невои сталинской пятилетки.

Рыбаки колхозов, гослова, специалисты рыбной промышленности сейчас живут единой мыслью — образцово провести подготовку к весенне-летней путине 1948 года, быть всеоружия готовыми к лову и в первую очередь к вылову лова.

Однако, не смотря на это, как отметил недавно проходивший IV пленум Шурышкарского райкома партии, подготовка к весенне-летней путине в целом по району проходит крайне неудовлетворительно.

Особенно плохо проходит подготовка к путине в рыбацких колхозах, которые в общем плане рыбодобычи района занимают удельный вес, более 80 процентов. В колхозах подготовка к весенне-летней путине по существу еще не начата. Правления колхозов ограничили выделением рыбаков для ремонта орудий лова. Больше пока ни в одном колхозе ничего не сделано. Надо сказать, что в 170 рыбаков-колхозников, выделенных для подготовки к путине только 70 рыбаков заняты на этой работе, а остальные предоставлены сами себе, занимаются всем, но не подготовкой к путине. Это говорит, что ни председатели колхозов, ни диспетчеры рыбацкохозсоюза т. Гумеников не контролируют их работу.

Крайне плохо в колхозах проходит постройка новых и ремонт старых орудий лова, флота. Колхозы должны стремиться строить 5 стрелевых, 35 речных, 24 курьевых и 10 ставных неводов. Но к ремонту их еще не приступили. Председатели колхозов ждут теплых весенних дней для ремонта неводов. Не лучше дело обстоит и с ремонтом сетей. На 1 марта в колхозах отремонтировано всего 39 плывных сетей и 1635 ставных. Крайне плохо проходит ремонт орудий лова в колхозах «Красный боец», «Голос рыбака», «Советский север», это итог того, что председатели указанных колхозов, председатели сельсоветов т. Попов, Пермитин, Гумеников, секретаря парторганизаций Сивков, Афанасьева самоустранились от руководства подготовкой к путине в колхозах.

Не малое значение играет в путине рыболовецкий флот. Но дело с подготовкой флота также обстоит крайне плохо. К ремонту флота нигде до сих пор не приступили. Флот разбросан по пескам, занесен снегом и судьба флота не волнует председателей колхозов.

Если для постройки и ремонта орудий лова (неводов, сетей) требуется привозной материал, то для постройки, ремонта орудий лова: гимог, валанов, цосрукавов этого не требуется. Но все же колхозы и эти виды орудий лова не готовят. Правления колхозов сейчас уже должны знать, где какое количество рыбаков будет занято на лову, какие там жилищно-бытовые условия создать. Но этой заботы нет. Промысловые избушки в колхозах развалены, без крыш, без дверей и окон. Для подготовки их к приему рыбаков председатели колхозов (особенно «Коммунар» — Конев) ждут также теплых дней.

Весь ход подготовки к путине говорит об успокоенности председателей колхозов, сельсоветов и в первую очередь диспетчера рыбацкохозсоюза т. Гуменикова. Т. Гумеников должен сделать себе один вывод, что такая подготовка к путине рыбацких колхозов — государственное преступление.

Надо признать, что большое спокойствие с подготовкой к путине чувствуется у исполкома райсовета. Райсовет до сих пор не потребовал резкого перелома с делом подготовки к путине с председателей колхозов, председателей своих сельсоветов и диспетчера т. Гуменикова. Хуже того исполком райсовета спокойно созерцает на то, что его отдел сельского хозяйства (т. Рочев) совершенно не занимается вопросами подготовки к весенне-летней путине в колхозах.

Такое положение с ходом подготовки к путине не может оставаться терпимым. Председателям колхозов, сельсоветов, партийным организациям, надо сейчас резко перестроить свою работу. Помните, что от качества подготовки к путине зависит судьба выполнения годового плана рыбодобычи, который по сравнению с прошлым годом увеличен почти в двое и помните то, что условия для выполнения его затрудняются еще в связи с полным запретом облова некоторых водоемов.

В оставшееся время до начала весенне-летней путины, все внимание рыбохозяйственных организаций, колхозов, партийных организаций надо направить на подготовку к путине даже во всех мелочах.

Председатели колхозов, руководители рыбохозяйственных, партийных и советских организаций должны учесть, что страна ждет от них повышенных темпов подготовки к путине, мобилизации всех сил, средств и возможностей на успешное проведение весенне-летней путины 1948 года, развертывания среди рыбаков района социальное соревнование за выполнение пятилетки в четыре года.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

колхозников и колхозниц колхоза „Красный пахарь“  
Питлярского Совета

По почину передовых предприятий и коллективов города Ленина весь наш народ включился в борьбу за выполнение плана четвертой сталинской пятилетки в три-четыре года. В одном строю с рабочими и трудовой интеллигенцией шагает и колхозное крестьянство.

Мы, колхозники и колхозницы колхоза «Красный пахарь», присоединяемся к обращению колхозников колхоза имени Ворошилова, Приуральского района, включаемся в социалистическое соревнование за новый подъем народного хозяйства и берем на себя обязательство достигнуть к концу 1949 года уровня развития хозяйства колхоза, предусмотренного пятилетним планом на 1945—50 г. г. и добиться к концу 1949 года следующих показателей:

1. На основе социалистического соревнования и стахановского метода труда, добиться роста поголовья крупного рогатого скота, из имеющихся на начало 1948 года 47 голов получить приплода в 1948 году 42 головы, из имеющегося поголовья продать в 1948 г. колхозам района 25 голов, и обеспечить безкоровных колхозников, для чего выделить 10 голов, довести поголовье на конец 1948 года до 140 голов, вместо намеченных пятилетним планом на конец 1949 года 120 голов и довести поголовье на конец 1949 года до 160 голов.

2. Добиться на одну фуражную корову удоя молока не менее 1200 литров в год.

3. Выполнить план по козетоголовью. К концу 1949 года иметь 102 головы, путем правильной организации труда в животноводстве, соблюдения всех зоотехнических и ветеринарных правил.

4. Довести посевную площадь на конец 1949 года до 36 га.

5. Путем правильной организации труда и соблюдения агротехнических правил от полеводства добиться урожая с одного гектара картофеля 100 центнеров, капусты 145 центнеров, прочих овощей 50 центнеров, корнеплодов 65 центнеров, огурцов с одной парниковой рамы 10 килограмм, построить в 1948 году дополнительно парниковых рам 40 штук.

6. Построить в 1948 году звероферму, не предусмотренную пятилетним планом и довести поголовье зверей на конец 1949 года до 20 голов, добиться в 1949 году приплода от каждой самки не менее 3-х штук щенят и стоимость щенков не ниже 1000 руб за штуку.

7. В целях создания культурно-бытовых условий работникам фермы, построить в 1948 году 2 жилых дома, и обеспечить ферму инвентарем и принадлежностью.

8. Сдать государству не предусмотренного пятилетним планом колхоза пушного золота на 10000 рублей.

9. Приобрести катер 12 л. с. нефтяного топлива.

10. Довести на конец 1949 года поголовье овец до 50 голов.

По поручению общего собрания членов колхоза «Красный пахарь» подписали: Пред. колх за УТКИН, бухгалтер АПАЛЬКОВ, пред. сельского Совета ПОПОВ, секретарь сельского Совета АФАНАСЬЕВА, секретарь комсомольской организации МУСКВИНА, зоотехник ХОЗЯИНОВА, лучшая доярка РОЧЕВА.

жжж

## Двухдекадник по завершению плана пушзаготовок

До окончания зимнего сезона заготовки пушнины осталось 15 дней. Эти дни решают успех выполнения плана I квартала.

Ход выполнения плана первого квартала говорит о снижении темпов заготовки пушнины, об успокоенности правлений колхозов, председателей рыбокоопов успехами IV квартала.

Бюро райкома партии и исполком районного Совета в целях завершения плана пушзаготовок первого квартала с 1-го по 20 марта с. г.

объявили двухдекадник по заготовке пушнины.

Правлениям колхозов, рыбокоопов, заготовителям в этот срок надлежит ликвидировать недостатки, проявить больше оперативности, разворотливости в руководстве делом пушзаготовок. Весь торгово-заготовительный аппарат послать к охотникам на места лова, там организовать прием пушнины. Быстро определять где наибольшее количество концентрации зверя и туда направлять охотников.

В период двухдекадника колхозы должны сдать государству пушнины на 40 тысяч рублей. Чтобы выполнить эту сумму, потребуется не мало усилий, у нас имеются все условия и возможности выполнить это задание.

Выполнить план первого квартала к 20 марта дело чести охотников и заготовителей района. Товарищи охотники, все силы, все свое мастерство в период двухдекадника направим на ежедневное увеличение добычи зверя.



## Почетная задача сельских Советов

Три с лишним года местные Советы пренебрегают в жизнь Указ Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 г. «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, усилении охраны материнства и детства и об установлении почетного звания «Мать героиня», учреждении ордена «Материнская слава» и медали «Медаль материнства».

Районный Совет депутатов трудящихся со дня издания этого Указа представил к наградам 184 многодетных матерей, в том числе: на получение ордена «Мать-героиня» — 3; ордена «Материнская слава» — 33; медали «Медаль материнства» — 150.

За это же время назначены к получению государственных пособий 444 многодетных матерей. Выплачено государственных пособий 749.600 руб., в том числе лишь за январь месяц 1948 года 40 матерям выплачено 7100 рублей.

Все это наглядно показывает о проявлении внимания и заботы партии и правительства и лично товарища Сталина о женщине-матери.

Выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля 1944 года и разъяснение Указа Президиума Верховного Совета СССР от 25 ноября 1947 года — почетная задача сельских Советов.

Однако работники сельских Советов еще не все поняли эту почетную задачу и допускают целый ряд ошибок в этой работе. Например, бывший секретарь Кушевского сельсовета Дербышев вместо того, чтобы выдать госпособие матерям, допустил расходование этих средств в сумме 1974 рубля на нужды сельсовета. Такое же положение в Куловском сельсовете, которые не выдали многодетным и одиноким матерям пособия, а ведомости возвратили в отдел по госпособиям многодетных и одиноким матерей.

Ряд сельских Советов вместо того, чтобы проводить работу по выявлению многодетных и одиноким матерей, имеющих право на получение пособий, поступившие заявления от многодетных и одиноким матерей месяцами не рассматривают. Такие факты наблюдаются в Сынском, Питлярском и Шурьшкарском сельских Советах.

Сельские Советы должны уделять серьезное внимание работе по выявлению многодетных и одиноким матерей, имеющих право на получение госпособий, а также многодетных матерей, воспитавших 5 и более детей для представления кандидатами на получение правительственных наград, аккуратно давать эти сведения районному отделу по госпособиям многодетных и одиноким матерей.

Наряду с этим, поступившие в сельский Совет средства, предназначенные на выплату госпособий, расходовать строго по назначению. Выдавать пособия многодетным и одиноким матерям без малейшей задержки и ведомости с приложениям купонов возвращать районному отделу по госпособиям многодетных и одиноким матерей в 25 число каждого месяца.

Среди женщин, особенно среди коренной национальности широко должна быть поставлена разъяснительная работа. Каждая многодетная и одинокая мать должна ясно представить когда и в каких размерах она может получить государственное пособие.

Районный отдел по госпособиям многодетных и одиноким матерей при исполнении райсовета выражает уверенность, что сельские Советы района перестроят свою работу по реализации Указа Президиума Верховного Совета СССР от 25 ноября 1947 года и в дальнейшем не допустят указанных недостатков.

Кугаевский,  
зав. райфо.

## КРУЖОК ПО ИЗУЧЕНИЮ ИСТОРИИ ПАРТИИ

При территориальной парторганизации пос. Горки работает кружок по изучению истории партии. Большинство слушателей кружка серьезно готовятся к занятиям. Хорошо работают над повышением своего идейно-политического уровня т. т. Втюрина Е. И., Плесовских Е., Бауланов П. Г., Торопова Г. П., Захаров, Попова Е. И., Морозова В. И. Эти товарищи аккуратно составляют конспекты к занятиям, пользуются консультацией у преподавателя.

Но есть и такие слушатели, как т. т. Колегова В., Пузырев, Шишкина, Смирных, Кобылина М., которые часто делают прогулы, а если приходят на занятия, то совершенно не подготовленными. Совет не посещает кружок т. Шибанова.

Этим товарищам нужно понять всю важность повышения идейно-политического уровня, ибо кто не работает над собой тот не может двигаться вперед. Чтобы стать полноценным строителем коммунистического общества нужно покончить с безразличным отношением к политическому образованию.

Между тем хочется сказать, что занятия в кружке проходят интересно. Пропагандист т. Шетюк умело строит свою работу. В начале занятий она выясняет у слушателей непонятные вопросы, потом кратко напоминает о пройденном материале, а затем уже переходит к новой теме. Такой метод работы помогает слушателям хорошо разбираться в пройденном материале.

Сивков,  
Секретарь первичной парторганизации.



## ОТЧЕТНОЕ СОБРАНИЕ КОЛХОЗА

Общее собрание, на котором колхозники заслушали отчет правления колхоза «Верный путь» о работе за 1947 год и утвердили мероприятия по дальнейшему развитию общественного хозяйства, было не бычным явлением в жизни колхоза. Да и как не быть, когда общее собрание колхозников в течение года бывает только один раз.

С докладом о деятельности правления колхоза «Верный путь» выступил председатель колхоза т. Конев. После чего развернулись оживленные прения. Хозяйства колхоза резко критиковали правление по вопросу нарушения демократических основ управления колхозом.

Вот выступает 70-летний колхозник Талигин Алексей Иванович. Он обращается к председателю т. Коневу с вопросом: «Почему в нашем колхозе так много членов не выработавших минимума трудодней?» И тут же отвечает: «Да потому, что в течение года вы ни разу не собирали людей, не советовались с ними. Например, в на-

шей бригаде за целый год никто из членов правления не был и не контролировал нашу работу».

Один за другим выступают колхозники и вскрывают недостатки в работе правления за 1947 год и вносят много ценных предложений для улучшения работы в 1948 году.

Действительно, колхоз «Верный путь» за 1947 год выработал самое меньшее количество трудодней на каждого трудоспособного. Этим безусловно понизилась цена трудодня, что вызвало справедливое возмущение большей части колхозников.

Колхозники также критиковали правление за неразворотливость в руководстве. Дебиторская задолженность составляет более 70 тысяч рублей. В колхозе не организованы бригады, не составляются рабочие планы, на животноводческих фермах царит грязь и беспорядок.

На собрании колхозники утвердили план развития колхозного хозяйства на 1948 год. Лосев.

## Неудавшийся концерт

Мне хочется сказать об одном из неудачных концертов данного любителями районного Дома культуры. Это о концерте, посвященном Дню 30-й годовщины Советской Армии. Зрители в этом концерте ожидали увидеть и услышать в стихах, песнях, рассказах рождение, рост могущества и героическую борьбу Советской Армии за свободу и независимость Родины.

Однако концерт «превышел» всякие ожидания зрителей. Публика в ходе концерта явно выражала свое недовольство и недоумение.

Для ясности приведем некоторые моменты из этого концерта. После удачно поставленной одноактной пьесы «Горная сказка» художественный руководитель РДК т. Устюжанин объявляет, что Николай

Попов исполнит стихотворение «Советская паспортница». На сцену выходит т. Попов и естественно громким голосом искажая великий смысл начинает выкрикивать стихотворение бесмертного поэта Маяковского «Советский паспорт».

Затем этот же исполнитель спел шуточную песню, проповедующую шовинизм, с которым партия и правительство ведут жесткую борьбу в какой бы она форме не проявлялась. Программа концерта не была предоставлена для утверждения соответствующих органов.

Концерт продолжается. На сцене хор. Двое юной и три девушки под заглушающую музыку спели несколько песен. Затем т. т. Гилев и Пахудинова исполнили дуэтом «Темная ночь» и «Прощальная комсомольская». Исполнители не знали слов песен, поэтому моментами издавали непонятные звуки или просто двигали под музыку губами.

В заключение хочу сказать, что концерт не был подготовлен, мало в нем участвовало любителей, не продумана была и программа концерта. Между тем, коллектив любителей РДК может хорошо работать. Мы не раз смотрели в их исполнении серьезные постановки. Зрители еще совсем недавно с удовольствием смотрели пьесу Островского «Бедность не порок» в исполнении любителей.

Культпросветотдел должен больше выикать в работу РДК, просматривать программы вечеров и давать советы. В работу РДК нужно вовлечь весь актив молодежи и это поможет поднять художественную самодеятельность РДК до уровня современных требований. Нет сомнения, что в ближайшее время все указанные недостатки будут изжиты и коллектив РДК покажет нам свое настоящее мастерство.

Д. Уткин.

Нач. контрольно-наблюдательной станции  
Обьрыбвода.

Васильева.

Ответственный редактор  
У. В. МОКРИНСКАЯ.

## Охранять рыбные богатства реки Сыня

В рыболовстве обского севера превалирующую роль занимают полупроходные рыбы, относящиеся к семейству лососевых, а в основном к роду сиговых, по-местному называемых белой рыбой. К ним относятся следующие породы рыб: нельма, муксун, щокур, сырнок, пыжьян, обская и сосвинская сельдь, которые занимают около 80 проц. в общем улове низовья Оби.

По своим пищевым качествам белая рыба занимает первое место после красной рыбы. Уральские притоки Оби являются почти основным рассадником запаса белой рыбы по Обскому бассейну. В этих притоках выметывают икру и дают приплод щокур, пыжьян, обская и сосвинская сельдь, большая часть сырнка и отчасти нельма.

Отсюда ясно, что нерестилища представляют собою главный нерв рыбного хозяйства Обского бассейна, так как с них идет пополнение запаса

рыб. Но этого до сего времени повили еще далеко не все и отношение к местам нерестилищ остается на очень низком уровне.

Необходимо понять одно, такое варварское отношение к местам нерестилищ, облавливание рыб в этих местах неизбежно ведет к уменьшению рыбных запасов Обского бассейна.

Река Сыня принадлежит к группе уральских притоков Оби. В этой группе она занимает значительный вес, как по протяженности, так и по хозяйственному значению. Протяженность р. Сыня около 450 километров, начало свое она берет с юго-восточного склона Северного Урала. Вся верхняя половина нижнего течения р. Сыня по главному фарватеру имеет галечное дно и камни. Поэтому Сыня является значительным рассадником белой рыбы — пыжьяна, щокура, сырнка.

Отсюда ясно, чтобы дать

возможность свободно подвигаться рыбе к местам нереста по р. Сыня введен запрет, о чем говорит статья 11 «Правил рыболовства в Обском бассейне» — «запрещается лов рыбы всех пород, на всем протяжении р. р. Сыня, Войкар, Ляпин, Худосей, а также и на сорах, непосредственно связанных с этими реками с 1 августа по 15 ноября».

Однако статья 11 «Правил рыболовства» не точно выполняется, не только рыбаками, но и руководителями Сынского совета, Мужевского рыбоучастка, Сынских колхозов и других организаций, о чем говорит нарушения, допущенные в осень 1947 г. Пора бы перечисленным руководителям понять, что своими неправильными действиями они наносят огромный ущерб рыбному хозяйству нашей Родины.

Статья 21 «Правил рыболовства» говорит — «запрещается сплошное перегаживание рек, проток и соров жало-

выми, гимновыми, мерезными, атарманными и другими запорами и преграждениями, а также занимать орудиями лова более две трети ширины реки, протоки, сора». Данная статья также нарушается на всем протяжении р. Сыня. Кто же здесь виноват? Опять таки прежде всего руководители Сынского Совета и Сынских колхозов.

Еще в середине января были даны указания в отношении заповор, но и до сих пор, как говорится «они и ухом неведут». А одной контрольной станции эта работа очень тяжела, ибо гимновые запоры (сплошные) вошли в обычай коренного населения Сыни, что идет явным образом в разрез с воспроизводством рыбных запасов Сибири.

Д. Уткин.

Нач. контрольно-наблюдательной станции  
Обьрыбвода.